Adı_soyadı:
ÖZKAN AĞIŞ  İLKÖĞRETİM OKULU 2008-2009 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI 8.SINIF FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ I.DÖNEM 3.YAZILI SORULARI

Aşağıda verilen boşlukları dolduralım( (20puan)
	ELEMENT ADI
	ELEKTRON DİZİLİMİ
	SON KATMANDAKİ ELEKTRON SAYISI
	GRUP NO
	PERİYOT NUMARASI

	SODYUM

11Na

	
	
	
	

	KALSİYUM
20Ca
	
	
	
	

	MAGNEZYUM
12Mg
	
	
	
	

	ARGON

18Ar
	
	
	
	

	ALÜMİNYUM

17Al
	
	
	
	


NESİ VARRRR???????  (12 puan)
Sevgili arkadaşlar şimdi kısa bir oyun oynamaya ne dersiniz? Aşağıda metal ,ametal, yarımetaller ve soygazların özellikleri verilmiştir.Bizlerde nesi var sorusunu sorarak uygun olan sepetlere doğru cevapların şıklarını atalım…

a) Isıyı ve elektriği iyi iletirim.Sayemde ısınıyorsunuz(
b) Oda şartlarında katı, sıvı ve gaz halinde olabilirim.
c) Elektronik devre parçalarının ve optik malzemelerin yapımında beni kullanırlar(
d) Bileşiklerimde elektron vermek isterim.

e) Ben çok kararlıyım,kimseyle bileşik oluşturmak istemem.

f) Bizler birbirimizi severiz ve kendi aramızda bileşik oluştururuz.

g) Periyodik tabloda kral olduğunu düşünenler var galiba( Periyodik tablonun yüzde yetmişini oluşturduğunu söylüyor.Sizce kim olabilir?

h) Beni tel ve levha haline getirip birçok alette kullanabilirsiniz.

i) Ben çok alınganım. Kırılgan bir yapım var.

j) Oda sıcaklığında gaz halinde bulunurum ve kimseyle anlaşamam.

k) Yarı iletken özelliğim var.

l) Bileşiklerimde katyon oluştururum.

METAL                     AMETAL                 YARIMETALLER              SOYGAZLAR
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C)(10 puan)
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 Fosforlu Cevriye

Bir an önce soygazlara benzeyip kararlı olmak istiyorum benim neyim eksik??? Düşündüm de ne eksik olduğunu bulamadım.Bana yardımcı olur musunuz?
Atom numarası 15 olan Fosfor(P) sürekli kararsızlık yaşamaktadır. Bizler fosforu bu kararsızlık durumundan kurtaralım mı? O zaman hemen işe koyulalım….
D) (8puan)

 Magnezyum ve klor elementleri birbirlerini çok sevmiş ve hayatlarını birleştirmeye karar vermişler.Bu  mutluluğun formülünü bulmaya ne dersiniz??? Aralarında acaba nasıl bir bağ oluştu?(magnezyum:12, klor: 17)



E) Şimdide çoktan seçmeli soruları çözmeye başlayalım…

1. Semanur                                                      
[image: image7]
                                                              Alev
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   Tuğçe: 

  Yukarıdaki öğrencilerden hangilerinin söylediği doğrudur.(5 puan)
A) Semanur                              B)Alev

C)  Semanur ve Tuğçe                   D) Tuğçe ve Alev

2.  K-2          
            Bu iki iyon nötr hale dönüşürken elektron sayıları nasıl değişir?(10 puan)
    L+2   
     K                   L
A) artar              azalır

B) azalır             artar

C) azalır             azalır

D) artar             artar

3.         X:2)1)            Y:2)8)7)    

Yukarıda elektron dizilimleri verilen element atomları ile ilgili aşağıdaki yargılardan hangisi yanlıştır?(10 puan)
A) X bir metaldir

B) Y bir halojendir.

C) X ile Y arasında iyonik bağ oluşur.

D) Y kararlı bir elementtir

4.                                                         
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Yukarıdaki periyodik çizelgede yerleri belirtilen elementler ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? (10 puan)
A) X bir metaldir.                                 B) Y’ nin proton sayısı X’ in proton sayısından fazladır.

    C) T ve Z’nin kimyasal özellikleri benzerdir.     D) Z elementi kararlı olabilmek için 1 elektron verir.

5.Genotipleri verilen aşağıdaki bezelyeler çaprazlandığında hangisinden yeşil tohumlu bezelye bitkileri meydana gelmez? (S:sarı, s:yeşil) (5 puan)
 A) SS X SS             B) Ss x ss       C) Ss x Ss           D) ss  x ss

6.                          

                          Yanda verilen şekildeki kabı ters çevirdiğimizde K, L, M ve N noktalarındaki sıvı  
                          Basıncı nasıl değişir?(10 puan)
                    K             L             M                N

           A)  azalır         azalır         artar            artar

           B)  azalır         azalır         değişmez        artar

           C)  artar          azalır        değişmez        azalır

           D) azalır          azalır        artar             artar



 Nihayet bittiii….    SÜRE:40 DAKİKA                                                           SEDA İHTİYAR                            
 BAŞARILAR 



????





Atomlar kararlı olmak için bağ yaparlar.





Metaller kendi aralarında bağ yaparlar.





Soygazlar kararlı yapıdadırlar.Kimseyle bağ yapmazlar.








